

## **ΕΝΘΡΟΝΙΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΕΛΝΤΟΡΕΤ Κ. ΝΕΟΦΥΤΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

Με λαμπρότητα και κατάνυξη, προεξάρχοντας της Α. Θ. Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, τελέσθηκε σήμερα Κυριακή του Ασώτου η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στην Ιερά Επισκοπή Ελ Ντορέτ, στο χωριό Kesengei της Επαρχίας Nandi της Κένυας, συλλειτουργούντων των Σεβασμ. Μητροπολιτών Καμπάλας κ. Ιερωνύμου, Γουνέας κ. Γεωργίου, Μπουρούντι και Ρουάντας κ. Ιννοκεντίου, Αξώμης κ. Δανιήλ καθώς και των Θεόφιλ. Επίσκοπων Έλντορετ κ. Νεοφύτου, Τζίντζας κ. Σιλβέστρου, Γκούλου κ. Νεκταρίου και Νυέρι κ. Παναρέτου.

Ο Ιερός Κλήρος και πλήθος Ορθοδόξων πιστών υποδέχθηκε με αλαλαγμούς πνευματικής χαράς τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο. Ο Μακαριώτατος κατά την Θεία Λειτουργία τέλεσε την εις Διάκονον χειροτονία, ενός ντόπιου ευσεβούς νέου, πνευματικού αναστήματος του Θεοφιλέστατου επισκόπου Έλντορετ, του μοναχού Πορφυρίου. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε η ενθρόνιση του νέου Επισκόπου Έλντορετ κ. Νεοφύτου.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Νεόφυτος, ευχαρίστησε τις αρχές της χώρας που παρευρέθησαν στην τελετή, τους αγίους Αρχιερείς, τον κλήρο και τον πιστό λαό. Αναφέρθηκε με σεβασμό προς το πρόσωπο του απουσιάζοντα Γέροντα Μητροπολίτη Ναϊρόμπι κ. Μακαρίου για την αγάπη και τις ευεργεσίες προς το πρόσωπό του, όλα τα χρόνια που ήταν κοντά του, από την φοιτησή του στην Ιερατική σχολή Μακάριος ο Γ΄ ως και την εις επίσκοπον χειροτονία του. Ευχαρίστησε επίσης τους Ιεραποστολικούς Συλλόγους που συμπαρίστανται στο ιεραποστολικό έργο, καθώς και τον Ο.Σ.Μ.Σ στο πρόσωπο του Fr. Martin Ritsi.

Ιδιαίτερα εξέφρασε ευχαριστίες στην Α.Θ.Μ. τον Ιεραπόστολο Πατριάρχη της Αγάπης κ.κ. Θεόδωρο, ο Οποίος ταξίδεψε στην Βόρεια Κένυα, για να τελέσει την Ενθρόνιση και να ευλογήσει πατρικά τα πνευματικά του παιδιά. Ο Θεοφιλέστατος με δάκρυα στα μάτια ανέφερε χαρακτηριστικά <<Μακαριώτατε από την πρώτη στιγμή που ελάβα την Αρχιερωσύνη από τα τίμια χέρια σας, νιώθω αυτά τα χέρια να με εμπιστεύονται και να με καθοδηγούν. Αυτό νιώθω έντονα και σήμερα που μου εμπιστεύεστε να ποιμάνω την επαρχία και τον λαό από όπου κατάγομαι και να συνεχίσουμε μαζί για να πραγματοποιήσουμε το όραμά σας για την εκκλησία στην Ήπειρο του Μέλλοντος, την Αφρική>>.

**Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος τόνισε με έμφαση προς το νέο Επίσκοπο:** «Αυτή η ημέρα είναι δική σου ημέρα. Άνοιξε τώρα τα χέρια σου να αγκαλιάσεις τον λαό του Έλντορετ. Δώσε αγάπη, συγχώρεση, ευλογία. Ποίμαινε τα αδέρφια σου. Από την Αλεξάνδρεια θα σε παρακολουθώ και θα δέομαι για εσένα, καθώς και για όλους τους Αρχιερείς που χειροτόνησαν αυτά τα χωμάτινα χέρια, για να έχω μικρό λόγο απολογίας εν ημέρα Κρίσεως. Κοντά σου θα είναι ο Εξοχότατος Πρόεδρος της χώρας, όλος ο πιστός λαός του Θεού, που είναι αφοσιωμένος στο παλαίφατο Πατριαρχείο μας. Πορεύου τα βήματα του Χριστού με ειρήνη και η ευλογία του Αγίου Μάρκου να σε σκεπάζει».

Μετά το πέρας της ενθρόνισης ακολούθησαν οι ομιλίες από τους εκπροσώπους των τοπικών αρχών και της κυβερνήσεως. Στην συνέχεια εκπρόσωποι της Φυλής του Nandi, μέσα σε κλίμα χαράς και ευχαριστιών τιμητικά, έστειπε Φύλαρχο τους των Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρο, δίνοντας του τα διακριτικά της Φυλής. Ακολούθησαν τοπικοί χοροί και τραγούδια.

Τέλος ο Μακαριώτατος έθεσε τον θεμέλιο λίθο για την ανέγερση του Καθεδρικού ναού της Επισκοπής επ' ονόματι του Αγίου Ενδόξου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου.

**Βιογραφικό Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Έλντορετ κ. Νεοφύτου.**

Ο Νεόφυτος Κουγκάι γεννήθηκε το 1970 στο χωριό Kesengei της Επαρχίας Nandi της

Κένυας. Σπούδασε τη θεολογία στην Πατριαρχική Σχολή Αρχιεπίσκοπος Μακάριος Γ΄ της Ναϊρόμπη. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 13 Σεπτεμβρίου 1998 και Πρεσβύτερος στις 27 Σεπτεμβρίου 1998 από τον Μητροπολίτη Κένυας και Ειρηνοπόλεως Σεραφείμ. Υπηρέτησε σε Ενορίες της Ναϊρόμπης και στην εκεί Πατριαρχική Σχολή ως Υποδιευθυντής. Στις 27 Φεβρουαρίου 2005 έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη. Το ίδιο έτος του απενεμήθη μεταπτυχιακός τίτλος θεολογικών Σπουδών από τη Σχολή του Τιμίου Σταυρού Βοστώνης. Το 2007 εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Βερροίας. Στις 21 Δεκεμβρίου 2014 χειροτονήθηκε στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Σάββα Αλεξανδρείας τιτουλάριος Επίσκοπος Νιτρίας, Βοηθός Επίσκοπος της Μητροπόλεως Κένυας. Τη χειροτονία τέλεσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος ο Β΄, συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες Κένυας Μακάριο, Λεοντοπόλεως Γαβριήλ και τον Επίσκοπο Ναυκράτιδος Μελέτιο. Στις 24 Νοεμβρίου 2015 εξελέγη Επίσκοπος της νεοσύστατης Επισκοπής Νιέρι και Όρους Κένυας. Στις 24 Νοεμβρίου 2022 εξελέγη Επίσκοπος Έλντορετ.